ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - гр. МИЗИЯ, обл. ВРАЦА
3330 гр. Мизия, ул. "Г. Димитров" № 25-27                       
тел. 09161 / 24-85; 23-15, вътр. 105; факс 21-38
"Общинският съвет е орган на местното самоуправление и се избира от населението на общината при условия и по ред, определени
от закона"






(Чл. 18, ал. 1 от ЗМСМА)
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ГЛАВА  ПЪРВА

ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ
Чл. 1.С този правилник се урежда организирането на Общинския съвет - Мизия, неговите дейности, броя на постояните комисии и взаимодийствието му с общинска администрация.
Чл. 2 Правилникът има за цел да осигури прозрачност и ефективна работа на Общинския съвет, на неговите постоянни комисии и работещите в тях общински съветници  във взаимодействието  им с общинската  администрация  за осъществяване на местното самоуправление.

Чл. 3. (1) Общинският съвет - Мизия е колективен орган на местното самоуправление в община Мизия, който определя политиката за изграждане и развитие на общината, като решава самостоятелно всички въпроси от местно значение в сферата на:
1.общинското имущество,общинските предприятия, общинските финанси, данъци и такси, както и взаимодействието с общинската администрация;

2.устройството и развитието на територията на общината и на населените места в нея;

3.образованието, здравеопазването и културата;
4.благоустрояването, комуналните дейности, социалните услуги;

5.опазването на околната среда и рационалното използване на природните ресурси;

6.поддържането
и опазването на културните, исторически и природни обекти и паметници;

7.развитието
на спорта, отдиха и туризма;

8.провеждането
на местен референдум и свикването на общо събрание на населението в съответствие с условията и реда, определени със закон.

            (2) Общинският съвет решава въпроси и задачи и по други дейности и направления, определени със закон, ако не са от изключителна компетенция на друг орган.
ГЛАВА ВТОРА

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

А. КОНСТИТУИРАНЕ НА ОБЩИНСКИЯ СЪВЕТ
Чл. 4. (1) Първото заседание на Общинския съвет се свиква и ръководи от областния управител.

              (2)  След полагането на клетвата и подписване на клетвената декларация от всички (или мнозинство) присъстващи общински съветници, Общинският съвет влиза в пълномощията си, може да гласува и да взема решения.

              (3) Правомощията на ОбСсе прекратяват в момента на полагане на клетва от новоизбраните общински съветници от следващия мандат.

              (4) ОбС избира от състава си председател на съвета. Изборът се провежда с тайно гласуване. За избран се смята кандидатът, който е получил повече от половината гласове от общия брой общински съветници.

Чл. 5.  (1) ОбС избира от състава на своите членове заместник-председател на съвета и комисии по различните направления на своята дейност.

              (2) ОбС определя числеността, структурата, персоналния състав и ръководствата на Постоянните комисии (ПК) и при необходимост извършва промени в тях.

              (3)  Общинският съветник участвува в не повече от две Постоянни комисии на ОбС.

Чл. 6. При възникване на специфична необходимост, ОбС избира Временна комисия

(ВК), като определя целта, задачата, срока на действие и председателя на ВК, както и документът, с който ВК трябва да завърши работата си.

Чл. 7. (1)  Председателят, заедно със заместник-председателят на ОбС и председателите на ПК формират Председателство на ОбС, което е помощен орган на председателя..

            (2) Председателят на ОбС свиква, ако намери за необходимо, Председателството за подготовка на заседанията на ОбС, за определяне на дневният им ред, датата и часа на провеждане, прецизиране на проекти за решения и по други оперативни въпроси от дейността на ОбС.

Б. ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИЯ СЪВЕТ

Чл. 8. (1) Правомощията на председателя на ОбС възникват в момента на обявяването му за избран след тайното гласуване и се прекратяват с изтичането на мандата на ОбС (чл.З, ал.З).

  
(2)  Пълномощията на председателя на ОбС се прекратяват предсрочно при:

1 .подаване на оставка;

2.трайна невъзможност или системно неизпълнение на задълженията му като председател за повече от три месеца с решение на ОбС, взето по реда на чл.24, ал. 1 от ЗМСМА.

(3) При предсрочно прекратяване на пълномощията на председателя, негово отсъствие или по негово поръчение, както и при обсъждане на дейността му, заседанието на ОбС се председателства от зам.председателя (а при отсъствие и на последния - от избран с явно гласуване съветник).

Чл. 9. Председателят на ОбС:
1. свиква съвета на заседание;
2. ръководи подготовката на заседанията на съвета;
3. ръководи заседанието;
4. координира работата на ПК;
5. подпомага съветниците в тяхната дейност;
6. представлява ОбС пред външни лица и организации;
7. удостоверява с подписа си текста на приетите от ОбС актове и верността на протоколите от заседанията на ОбС;
8. има
право на участие и глас във всяка от ПК на ОбС, без да е техен постоянен член.

Чл. 10. (1) Общинският съвет определя продължителност на работното време на Председателя на Общинския съвет- непълно работно време с продължителност 4 /четири/ часа дневно. Размерът на възнаграждението при намалено работно време се определя пропорционално на неговата продължителност, 90 на сто от възнаграждението на кмета на общината.
(2) Председателят на общинския съвет има всички права по трудово правоотношение освен тези, които противоречат или са несъвместими с неговото правно положение.
(3)  Председателят на общинския съвет има право на:

1.обществено осигуряване и допълнително социално осигуряване при условията и по реда на Кодекса за социално осигуряване и на здравно осигуряване при условията и по реда на Закона за здравното осигуряване;

2.отпуски и обезщетение за неизползван платен годишен отпуск, на допълнителни трудови възнаграждения и други плащания при условията и по реда на Кодекса на труда."
(4) Председателят на Общинския съвет провежда среща с гражданите всеки първи работен понеделник от текущия месец от 17ч. до 18ч.
В. КОМИСИИ НА ОБЩИНСКИЯ СЪВЕТ
Чл. 11. (1) Комисиите са органи на ОбС и изпълняват инициативни, съвещателни и контролни функции.
(2)  Комисиите биват постоянни и временни и в работата си могат да привличат външни лица като експерти и консултанти.

Чл. 12. (1) Постоянните комисии на ОбС са пет:

1.Постоянна
комисия по финанси, бюджет, общинска собственост, данъчна политика и  и устройство на територията - с участие на 5 (петима) общински съветници (I ПК).

2. Постоянна
комисия по икономическо и регионално развитие, европейски програми и проекти, земеделие и екология  - с участие на 5 (петима) общински съветници (II ПК).

3. Постоянна комисия по образование, култура ,здравеопазване и социални дейности, спорт и туризъм, спазване на човешките права, връзки с обществеността  - с участие на 5 (петима) общински съветници (III ПК).
4. Постоянна
комисия по  спазване на обществен ред и сигурност, БД, бедствия, аварии и катастрофи- с участие на 5 (петима) общински съветници (IV ПК).
            5. Постоянна
комисия по  приложение на ЗПУКИ (за конфликт на интереси) - участието на 3 (трима) общински съветници (V ПК )

(2) Ръководството на първите четири  ПК се състои от председател, зам.председател и секретар, а на V ПК - от председател и секретар.
(3)  Състава и ръководствата на ПК се избират с явно гласуване от ОбС.

(4) Председателят на ПК, съгласувано с председателя на ОбС и чрез него насрочва, свиква и води заседанията на комисията, поддържа връзките и координира дейността й с другите комисии и съответните звена в Общинска администрация и с председателя на ОбС, обобщава и формулира становището на ПК по всички разглеждани въпроси и го представя в заседанието на ОбС.
(5)  Заместник-председателят подпомага председателя и го замества в негово отсъствие.
(6) Секретарят води протоколите от заседанията на комисията, подписва ги заедно с председателя на ПК и ги предоставя на съхранение в обслужващото звено.
Чл. 13.(1) Постоянните комисии:
1. Разглеждат предложения и проекти за решения, внесени в ПК от кмета на общината или от ресорния специалист от ОбА.

2.Гражданите и юридическите лица могат да внасят писмени предложения и становища в ПК, но в заседанията на ПК и ОбС същите се докладват от ресорния отговорник в ОбА.

3.Разглеждат материали и проекти, възложени им от председателя на ОбС по плана на съвета или възникнала необходимост. Разглеждането става в присъствието на длъжностното лице, изготвило материала. Комисията може да препоръча на вносителя изменения и подобрения в предлагания материал или проект за решение, но не може задължително да го променя. Своето становище, в т.ч. и проект за решения, ПК представя в заседанието на ОбС и те задължително се обсъждат и гласуват заедно с основния материал на вносителя.

 
(2) ПК могат да се самосезират по важни за общината и населението въпроси от компетенцията на комисията, от всеки от нейния състав, да изготвят и внасят за разглеждане в ОбС свои документи - доклади, проекти за решения, наредби и др., в т.ч. анализи и проекторешения за изменения във вече приети и действащи наредби и решения на ОбС. За ефективно изпълнение на тези си функции, ПК могат да формират тричленни работни групи с участие на най-малко двама общински съветници, които проучват и предлагат проект за решение по определения проблем.

(3) Предложения и проекти за решения от компетентността на ОбС могат да се внасят и от кметовете на кметства по въпроси, касаещи тяхното кметство, които се разглеждат предварително в съответната ПК с писмено становище или проекторешение на ОбА .
(4) Ако докладна записка, включена в дневния ред на ПК, не се докладва от вносителя или упълномощено от него компетентно лице, комисията не е длъжна да вземе становище по нея.

Чл. 14.(1).ПК се свиква на заседание чрез обслужващото звено по разпореждане на нейния председател, председателя на ОбС или по писмено искане на най-малко трима общински съветници, членове на тази комисия.

(2) Председателят на комисията ръководи заседанието, дава думата за изказвания на присъстващите и формулира проектите за предложения и препоръки.
(3) Общински съветници, които не са членове на ПК, могат да участват в заседанията й с право на съвещателен глас.
(4)  ПК могат да заседават, когато присъстват повече от половината имащи право на глас общински съветници, като становищата на комисията се приемат с обикновено мнозинство с явно гласуване.

Чл.15.(1) Заседанията на комисията са открити. Комисиите могат да решат, по изключение, отделни заседания или точки от дневния им ред да бъдат закрити. Предложения за това могат да правят председателят или член на комисията.
(2) Комисиите могат да провеждат изнесени заседания в отделно населено място на общината по обществено-значими въпроси, засягащи интересите преимуществено на гражданите от съответното населено място.
(3) Гражданите и представители на НПО могат да участват в заседание  на комисии и да се изказват по въпроси включени в дневния ред на комисията.
Чл. 16.(1) На заседанията на ПК могат да присъстват, освен общински съветници, и кметът на общината, кметове на кметства,кметски наместници и специалисти от ОбА, с право на съвещателен глас.

(2) Председателят на ПК може да кани на заседанията й представители на държавни институции и ведомства и други заинтересовани страни, ако се разискват въпроси от тяхна компетентност или се засягат права и интереси.

(3) Участниците в заседанията на комисиите са длъжни да спазват изискванията, свързани с опазване на служебната тайна, както и сведения, отнасящи се до личния живот и доброто име на гражданите.
Чл. 17 На заседанията на комисията се води протокол, в който се отбелязват приетите становища. Протоколът се подписва от председателя на комисията и водещият протокола и се предава на съхранение в обслужващото звено.
Чл. 18.(1) ПК могат да провеждат и съвместни заседания, които се ръководят от единия от председателите - по споразумение.

(2) При съвместни заседания всяка от ПК може да приеме свои становища, които представя на председателя на ОбС.
Чл. 19.Становище на ПК се докладва в заседанието на ОбС от председателя на ПК или определено от него лице, което задължително трябва да е участвало в заседанието й.

Чл. 20.(1) Временна комисия (ВК) се избира от ОбС по конкретен повод за проучване на отделен въпрос или въпроси.
(2) Правилата за работа на ПК се отнасят и за ВК.


(3) ВК представя пред ОбС отчет за работата си и проект за решения на Съвета по проучвания проблем.
(4) Дейността
на ВК се прекратява автоматично с приемането на решение на ОбС по възложения за проучвание от ВК проблем.

Чл. 21. ПК  по финанси, бюджет, общинска собственост, данъчна политика   и устройство на територията - (I ПК) е компетентна да разглежда и предлага решения по всички въпроси, засягащи:
1.Общинския бюджет и бюджета на второстепенните бюджетни разпоредители, в т.ч подготовка, приемане, текущ и периодичен контрол по изпълнението, актуализация при необходимост и приемане годишен отчет на изпълнението.
2.Местни данъци и такси, взаимоотношения с държавните финансови органи.
3.Общинска собственост, общински предприятия и общинско участие в такива.
4.Устройство на територията.
Чл. 22. ПК по икономическо и регионално развитие, европейски програми и проекти, земеделие и екология  (II ПК) има компетенции по всички направления и проблеми, свързани с:

       
1. Взаимоотношения с държавни и общински органи, юридически и физически лица, имащи отношение към стратегията и текущото развитие на икономиката на територията на общината, в т.ч. фирми и техните структури изграждащи, поддържащи и обслужващи инфраструктурата в общината: БКС,  ВиК, съобщения, енергоснабдяване, транспорт и др.

     
2. Ефективно използване на наличните природни, икономически и друг вид ресурси в общината, екология.
      
3.Подготовка, разработка, защита и реализация на програми и на проекти за финансиране на общински обекти от европейските фондове.

      
4.Оказва методическа помощ и предлага идеи и насоки на специализираното звено в ОбА за разработката на такива проекти от фирми, ЕТ, земеделски производители и др. за обекти на територията на общината.

Чл. 23.ПК по  образование, култура , здравеопазване и социални дейност, спорт и туризъм, спазване на човешките права , връзки с обществеността (III ПК) има компетенции по всички проблеми в следните направления:

1. Предучилищно възпитание, начално, основно и средно образование.
2. Култура - читалища, библиотеки,музейни сбирки, ритуали и вероизповедания, местни традиции и обичаи, наименуване и преименуване на културни, исторически и природни паметници, на улици, площади и други обекти с общинско значение.

    
3.Здравеопазване - всички аспекти на здравното обслужване на населението, в т.ч. на детското и ученическо здравеопазване, детски ясли и кухни, медико-социални грижи, санитарно-хигиенни дейности и профилактика.

     
4. Социално
дело - социален патронаж, интеграция на възрастни и инвалиди, други социални дейности с общинско значение, взаимоотношения със специализираните държавни органи, връзки с обществеността.
      
5. Развитие на масовата физкултура, спорта, отдиха и туризма.

Чл. 24 ПК по спазване на обществен ред и сигурност, БД , бедствия, аварии и катастрофи.(IVПК) има компетенции по всички направления и проблеми, свързани с :
1. Поддържане и опазване на законността, обществения ред и сигурност, в т. ч. безопасност на движението на територията на общината, взаимоотношения със специализираните държавни органи.

        
2. Опазване имуществото, живота, правата и честта на гражданите, контрол по работата на ОбА с молбите, жалбите и сигналите от населението.

     
3. Гражданска защита и отбранително-мобилизационна подготовка на населението.

Чл. 25. V Постоянна комисия към ОбС - Мизия по прилагането на ЗПУКИ организира и осъществява своята работа по реда на Закона и спазване изискванията и процедурите, разписани подробно в ГЛАВА ШЕСТА от ЗПУКИ 
Г. ГРУПИ НА ОБЩИНСКИТЕ СЪВЕТНИЦИ

Чл. 26.(1) Общинските съветници могат да образуват групи според своята партийна принадлежност, политическа ориентация или лични предпочитания.

(2) Минималният брой съветници за образуване на група е трима души, един от които групата избира за ръководител.
(3) Не могат да се образуват групи по признак и за защита интересите на лица или фирми, селища или квартали, етнически религиозни и професионални общности.

(4) За първоначалното си формиране и наименованието си групата информира ОбС в следващото му заседание.

            (5) С напускане на съветник от първоначално формирана група, той остава като независим и няма право да преминаване в друга група и заемане място в ръководството на ПК и ВК. За такъв случай, за избор на друг ръководител или други промени, се информира председателят на ОбС, който обявява промените в следващото заседание на ОбС

   
(6) Всеки общински съветник може да членува само в една група в едно и също време или да бъде независим, т.е. да не членува в група.

        
(7) Условията за членство и работа в групата се определят от самата група, но не могат да противоречат на този правилник.

         
(8) Ръководителят на групата може да представя обобщена позиция, проект за решение или процедурно предложение на своята група по обсъждан въпрос или да представя пред ОбС декларация на групата по актуални политически събития в общината.

ГЛАВА ТРЕТА
ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК

 
А. ПРАВА И ЗАДЪЛЖЕНИЯ
Чл. 27. (1) Пълномощията на общинския съветник възникват от деня на полагането на клетвата по чл. 32. ал. 1.

(2) Пълномощията на общинския съветник се прекратяват предсрочно: 

1. при поставяне под запрещение;
2. когато съветникът е осъден с влязла в сила присъда на лишаване от свобода за умишлено престъпление от общ характер;
3. при подаване на оставка чрез председателя на общинския съвет до общинската избирателна комисия;

         
4. при избирането му за народен представител, министър, областен управител или кмет, при назначаването му за заместник-министър, заместник областен управител, заместник-кмет, кметски наместник или на щатна длъжност в съответната общинска администрация;

          
5. когато, без да е уведомил писмено председателя на общинския съвет за неучастието си в заседанието на съвета по уважителни причини - служебна ангажираност, отсъствие от страната, заболяване и други, не участва в три поредни или в общо пет заседания на общинския съвет през годината;

          
6. при трайна фактическа невъзможност да изпълнява задълженията си поради заболяване за повече от 6 месеца;

         
7. при извършване на административно-териториални промени, водещи до промяна на постоянния му адрес извън територията на общината;

        
8. при извършване на административно-териториални промени, водещи до закриване на общината;

        
9. при избирането или при назначаването му за член на управителен, надзорен или контролен съвет, съвет на директорите, контрольор, управител, прокурист, търговски пълномощник, синдик или ликвидатор на търговски дружества с общинско участие или директор на общинско предприятие по Закона за общинската собственост, както и при заемането на длъжност като общински съветник или подобна длъжност в друга държава - членка на Европейския съюз;

        
10. при неизпълнение на задължението по чл. 34, ал. 6  от ЗМСМА.
        
11. при влизане в сила на акт, с който е установен конфликт на интереси по Закона

за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси;

        
12. при установяване на неизбираемост;

        
13. при смърт.

(3) Обстоятелствата по ал. 2 се установяват с документи, издадени от компетентните органи, които се изпращат на общинската избирателна комисия в тридневен срок от издаването им. В случаите по ал. 2, т. 3 в тридневен срок от подаването на оставката председателят на общинския съвет я изпраща на общинската избирателна комисия.

        
(4) В тридневен срок от получаване на документите, удостоверяващи обстоятелствата по ал. 2, т. 3, 5, 6 и 10, общинската избирателна комисия уведомява общинския съветник, който може да направи писмено възражение пред комисията в тридневен срок от уведомяването му. В тридневен срок от изтичането на срока за възражение общинската избирателна комисия приема решение. Когато установи, че обстоятелствата за прекратяване на пълномощията са налице, общинската избирателна комисия прекратява пълномощията на общинския съветник и обявява за избран за общински съветник следващия в листата кандидат.

          
(5) В тридневен срок от получаване на документите, удостоверяващи обстоятелствата по ал. 2, т. 1, 2, 4, 7, 8, 9, 11, 12 и 13, общинската избирателна комисия обявява за избран за общински съветник следващия в листата кандидат.

          
(6) Решенията и отказите на общинската избирателна комисия по ал. 6, както и отказите по ал. 7 могат да се оспорват пред съответния административен съд от заинтересуваните лица или от централните ръководства на партиите, компетентни съгласно устава, и ръководствата на коалициите от партии, компетентни съгласно решението за образуване на коалицията, които са представени в общинския съвет или от упълномощени от тях лица, по реда на чл. 267 от Изборния кодекс. Препис от решението на общинската избирателна комисия се изпраща на председателя на общинския съвет в тридневен срок от влизането му в сила.

(7)  Преди началото на първото заседание на общинския съвет, което се провежда не по-късно от един месец след влизането в сила на решението на общинската избирателна комисия по ал. 6, съответно - след постановяването на решението по ал. 7, новоизбраният общински съветник полага клетвата по чл. 32, ал. 1 от ЗМСМА.
         
(8) Ако в срока по ал. 7 Председателят на общинския съвет не свика заседание на съвета или заседанието не бъде проведено, то се свиква от областния управител и се провежда в 7-дневен срок от изтичане на срока по ал. 7. При липса на кворум за провеждане на заседанието новоизбраният общински съветник полага клетвата пред областния управител, в присъствието на представител на общинската избирателна комисия, общински съветници и граждани.

Чл. 28.(1) Общинският съветник има право:
1. да бъде избиран в състава на постоянни и временни комисии и работни групи;

     
2. да предлага включване в дневния ред на заседанията на ОбС разглеждане на въпроси и да внася проекти за решения;

     
3. да участва в обсъждането и решаването на всички въпроси от компетенцията на ОбС;

     
4. да отправя питания и актуални въпроси към кмета на общината и да получава писмено или устно отговор на следващото заседание, освен ако ОбС реши друго.

         
(2) Държавните и общински органи, стопанските и обществени организации са длъжни да предоставят на общинския съветник сведения и документи, необходими за работата му като общински съветник, освен когато те представляват квалифицирана информация, държавна или служебна тайна.

(3) 1. За изпълнението на своите задължения – разработване и предлагане на проекто - решения по местни проблеми, запознаване с постъпилите материали в Общинския съвет, подготовка и участие в заседанията на комисиите и на Общинския съвет, както и за други дейности свързани с правомощията им, общинските съветници да получават  месечно възнаграждение 45% от средната брутна работна заплата на общинската администрация за съответния месец. 
          2. Възнаграждението
е дължимо за реално участие на съветника в заседанията на ПК и на ОбС, не по-малко от 2/3 от цялата им продължителност. При неучастие в някое от заседанията, на които и трябвало да присъства през месеца, месечното му възнаграждение се редуцира със съответния процент за всяко отсъствие - за съответния месец.

         3.Възнагражденията
на общинските съветници се изплащат ежемесечно, след предоставянето от ОбС на счетоводството на общинската администрация присъствен лист от заседанията на ПК и ОбС за месеца. . Ако през ваканционния месец август, или по различни причини - друг месец през годината, не се проведат заседания и на счетоводството не бъде представен МЕСЕЧЕН ПРИСЪСТВЕН ЛИСТ за участие в заседания, на общинските съветници не се изплаща възнаграждение.
           4. Пътните разноски, направени от общинския съветник във връзка с работата  му в съвета, се поемат от общинския бюджет. 

(4) Председателят на ОбС не получава дневно възнаграждение по реда на горната алинея. Той получава месечно възнаграждение, определено с решение на ОбС.

(5) За времето, в което общинският съветник участва в работата на ОбС, получава неплатен служебен отпуск, който се зачита за трудов стаж.

Чл. 29. Трудовото правоотношение с общински съветник не може да бъде прекратено през времето на неговия мандат в случаите на чл.328, ал. 1,2,3 и 4 от КТ.

Чл. 30. Общинският съветник е длъжен:

    
1. да присъства на заседанията на ОбС и комисиите, в които е избран и да участва в решаването на обсъжданите въпроси;

    
2.да поддържа връзки с избирателите и да ги информира за дейността и решенията на ОбС.

Чл. 31. Общинският съветник няма право да участва при вземане на решения, когато се отнасят до негови имуществени интереси или до интереси на съпруг(а) и роднини по права и по съребрена линия до четвърта степен, включително и по сватовство до втора степен.

Б. ГЛАСУВАНЕ НА ОБЩИНСКИТЕ СЪВЕТНИЦИ

Член 32.(1) Гласуването на общинските съветници в заседанията на ОбС и комисиите е лично. Гласува се "за", "против" или "въздържал се". Съветници, участвали в заседанието, но не дали гласа си в нито една от горните групи, се броят и записват в протокола за гласували "въздържал се".
(2) По принцип гласуването в ОбС и комисиите е явно, с изключение на избора или освобождаването на председателя но ОбС, което става тайно.

(3) Явното гласуване се извършва:

            1 .чрез вдигане на ръка;

  
2. поименно
- чрез извикване на имената и лично обявяване на една от трите позиции;

            3. поименното гласуване по т.2. е задължително при вземането на решения по чл.21, ал.1, точки 6,7,8,9,10,14 и 15 от ЗМСМА.

Чл.33.(1) При обсъждане на проекта за решение могат да възникнат предложения за изменения, допълнения, частична отмяна или отхвърляне на проекта.Гласуват се поред предложенията за отхвърляне, частична отмяна, изменения и допълнения, след което се гласува окончателно оформилия се проект за решение.

(2) След приключване на обсъжданията, при започнала процедура на гласуване, думата не се дава на никого по същество, освен за процедурно предложение.

        
(3) Предложението е прието, ако за него са гласували "за" повече от половината от присъстващите общински съветници. Ако резултатът от гласуването бъде оспорен, председателят може да разпореди повторно гласуване и резултатът от него е окончателен.

        
(4) С мнозинство повече от половината от общия брой съветници се приемат решения по чл.21, ал.1, т.1,2,3,6,7,8,9,10,16,17,20 и по чл.21,ал.З от ЗМСМА, а именно при:

 
1. приемане,
изменение, отчет и контрол на бюджета;

  
2.определяне размера на местните такси;

  
3.придобиване,
управление и разпореждане с общинско имущество и правомощията на кмета на общината и кметовете на кметства за същото;

  
4.създаване,
преобразуване и прекратяване на търговски дружества с общинско участие и определяне представители на общината в тях;

 
5.банкови кредити, безлихвени заеми и емитиране на облигации.

 
6.административно-териториални промени;

 
7.провеждане
на референдуми и свикване на общи събрания на населението по селища;

  
8.приемане
на правилник за организацията и дейността на обществения посредник.

  
9.при
избора и освобождаването на обществения посредник (с 2/3 гласове!)

ГЛАВА ЧЕТВЪРТА
ЗАСЕДАНИЯ НА ОБЩИНСКИЯ СЪВЕТ

А.СВИКВАНЕ НА ЗАСЕДАНИЯ

Чл. 34.(1) Общинският съвет се свиква на заседание от неговия председател:

         
1 .по негова инициатива;

         
2. по искане на една трета от общинските съветници, представено писмено на председателя;

         
3. по
искане на една пета от избирателите в общината, надлежно оформено и внесено като подписка;

         
4. по искане на областния управител.

(2) В случаите по т. 2,3 и 4 от предходната алинея, председателят свиква заседание, което се провежда в седемдневен срок от датата на внасяне на искането.

       
(3) Ако срокът по ал.2 не бъде спазен, вносителят на искането свиква заседание, което са провежда в седемдневен срок от датата на свикване.

Чл. 35.(1) Свикването на заседание на ОбС се обявява публично най-малко пет работни  дни преди датата и часа на провеждането му. Обявяват се мястото на провеждане и дневния ред на заседанието. За целта се използват местните РТВ и кабелни TV, обяви, листовки или други подходящи начини.

           (2) В изключителни случаи, при разглеждане на особено актуален проблем, ОбС се свиква за 24 часа, или чрез покана-подписка, в която всеки съветник лично отбелязва своя вот и се подписва, като форма на поименното гласуване.

Чл. 36.(1) Заседанията на ОбС са публични и в тях могат да присъстват желаещи граждани, а самите заседания могат да бъдат предавани по РТВ и по местния канал на кабелния TV оператор.

(2) По изключение, с предложение от председателя или група съветници, прието с явно гласуване, отделни заседания или точки от дневният им ред могат да бъдат закрити.

(3) Гражданите могат да се изказват, да отправят питания, становища и предложения от компетентността на ОбС, на кмета или общинската администрация, представляващи обществен интерес и да получават отговори по реда, начина и срока, регламентирани в този правилник за общинските съветници.
Чл. 37. (1)  Заседанията на ОбС  се провеждат най- малко 6 /шест/ пъти в годината.

   (2). Времетраенето на едно заседание е до 4 /четири/ часа, разделено по равно с почивка от  20 минути.

   (3). Заседанията на ОбС се провеждат всеки последен петък от текущия месец от 17ч.
Б. ПРОВЕЖДАНЕ НА ЗАСЕДАНИЯТА

Чл. 38. Председателят открива заседанието само ако се увери, че присъстват повече от половината от общия брой на общинските съветници, в противен случай насрочва дата и час за ново свикване на заседанието.

Чл. 39. (1) Дневният ред като проект е предложен на общинските съветници още при свикване на заседанието и при публичното му обявяване.

(2) Всеки от общинските съветници има право да прави предложения за промени в дневния ред, които се гласуват поотделно след изслушване на противно мнение. След приемането или отхвърлянето им се гласува и приема като цяло дневния ред по първоначалния проект с приетите допълнения или изменения.

(3) Основният дневен ред се формира от темите, включени в тематичния план за заседанията на ОбС и се допълва от теми, възникнали в текущата работа на общината.

(4) В края на дневния ред се включва точка за питания, текущи и актуални въпроси и за отговор на вече поставени такива, както и за преглед на изпълнението на решения с изтекъл или изтичащ срок.
(5) Молби на граждани за финансова помощ се разглеждат на закрито заседание, в което освен докладчика, могат да присъстват и кметовете, от чиито населени места има постъпили такива молби.

Чл. 40.(1) Председателят води заседанието и дава думата последователно на докладчика по темата, на председателя на ресорната ПК и на общинските съветници за участие в обсъждането по реда на заявките им. Могат да изразят мнение и присъстващи граждани, ако им бъде дадена думата от председателя.
(2) По процедурни въпроси - за реда и начина на водене на заседанието, на обсъждане и гласуване, за отлагане или прекратяване на разискванията и други такива, думата се дава веднага, но за не повече от две минути.

            (3) Процедурно предложение се подлага на гласуване само след изслушване на поне един съветник с противно мнение.

Чл. 41.(1) Ако ораторът се отклонява от обсъжданата тема или повтаря вече казани мотиви, председателят му прави бележка, а при второ нарушение му отнема думата. За второ изказване на същия съветник по същата точка, се взема съгласието на ОбС.

         
(2) По предложение на общински съветник, може да се гласува лимит от време за изказване в цялото заседание или при обсъждане на конкретна точка от дневния ред.

         
(3) Докладчикът, кметът или ресорният зам.кмет могат да вземат думата повече от един път при обсъждане на една точка от дневния ред.

       
(4) Ако няма повече желаещи за изказвания или е прието процедурно предложение за прекратяване, председателят обявява прекратяване на обсъждането и преминаване към режим на гласуване. По време на гласуването не може да се подновяват разискванията по същество.

        
(5) Ако няма противно мнение, проектът за решения по обсъжданата точка може да се гласува анблок, т.е. всички решения с едно гласуване.

Чл. 42. Председателят закрива заседанието след изчерпване на дневния му ред или го прекъсва и насрочва нова дата и час за продължаването му, ако се приеме такова процедурно предложение.

Чл. 43. (1) Актовете на ОбС се изпращат на кмета на общината и на областния управител в седемдневен срок от приемането им.

              (2) Актовете на ОбС се разгласяват на населението на общината в срока по ал. 1 чрез поставяне на достъпно за гражданите място в сградите на общината и кметствата, чрез публикуване в СМИ и на интернет страницата на общината .Оспорването, спирането отмяната или потвърждаването на оспорваните актове на ОбС се разгласява по същия ред. Актовете на ОбС се публикуват в "Държавен вестник", ако това е предвидено в закон.
            Чл. 44  Кметът  на общината организира изпълнението на актовете на ОбС и внася в ОбС отчет за изпълнението им 2/ два / пъти годишно.
В. КОНТРОЛ НА ОБЩИНСКИЯ СЪВЕТ

Чл. 45. Общинските съветници могат да отправят към кмета на общината питания или актуални въпроси.

Чл. 46.(1) Питането засягащо отделни проблеми от стратегията и текущата практика в развитието на общината, имащи значение за по-големи групи от населението, които изискват по-продължително проучване и събиране на информация, трябва да се внесе в писмен вид на председателя на ОбС, който го представя на кмета в тридневен срок.

              (2) Кметът отговаря на питането лично или го възлага на лице от ОбА. Отговаря се, не по-късно от един месец от датата на внасяне на питането, писмено на вносителя му и устно пред ОбС, където общинският съветник представя устно питането си и получава устния отговор.

Чл. 47.(1) Актуалните въпроси засягат ежедневната работа на общинската администрация, интереси на отделни лица или малки групи от населението, затова могат да се поставят писмено най-малко три дни преди заседанието на ОбС, за да се получи отговор в това заседание.
(2) Актуалните въпроси могат да се поставят и устно в самото заседание, но право на кмета е да прецени дали може да даде отговор веднага или да го отложи за следващото заседание.

(3) Отговорът на актуален въпрос (писмено или устно поставен) се дава устно пред ОбС от кмета или упълномощено от него служебно лице.

Чл. 48. След получаването на отговора на своето питане или актуален въпрос, общинският съветник има право на допълнителни въпроси за доуточняване, както и да изрази мнението си за получения отговор.

Чл. 49. За всяко заседание на ОбС се води протокол.Съветниците имат право в седемдневен срок от деня на заседанието да прегледат протокола и да поискат поправки в него. При спор въпросът се решава от Съвета в следващото му заседание.

ГЛАВА ПЕТА

 ФИНАНСОВО ОСИГУРЯВАНЕ НА ОБЩИНСКИЯ СЪВЕТ , ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ МЕЖДУ ОБЩИНСКИЯ СЪВЕТ

И  ОБЩИНСКАТА АДМИНИСТРАЦИЯ

Чл. 50.(1) Кметът на общината, зам.кметовете, секретаря на общината, кметовете на кметства и кметските наместници могат да присъстват в заседанията на ОбС и неговите комисии с право на съвещателен глас и да се изказват при условията и по реда, определени с този правилник.

(2) Кметът на общината или упълномощено от него лице подписват и внасят в ОбС документи с проекти за решения, които се разглеждат в заседанията на ресорната ПК и/или директно от ОбС.

       
(3) Проекти за решения, внесени от общински съветници и кметове на кметства, кметски наместници и други лица, се разглеждат задължително със становище на кмета на общината - със съгласие по предлаганите или с друг проект за решения, освен ако не касаят пряко организационната работа на ОбС и неговите ПК (ВК).

Чл. 51.(1) Кметът на общината организира изпълнението на решенията на ОбС чрез кметовете на кметства, кметските наместници и общинската администрация, и се отчита за това пред ОбС на всеки шест месеца.

      
(2) ОбС упражнява текущ и последващ контрол върху изпълнението на приетите от него актове на всеки шест месеца.

Чл. 52.(1) Кметът на общината определя длъжностни лица от общинската администрация и подходящо помещение в сградата на общината за съхраняване на копия от актовете на ОбС от последните 10 години на хартиен носител и достъп на гражданите до тях в рамките на работното време.

        
(2) На гражданите, подали писмено заявление да получат копие от актове или препис-извлечения с отделни решения на ОбС, се осигурява възможност за това срещу заплащане. Цените на услугите се определят в Наредба № 11 на ОбС.

Чл. 53. Секретарят на общината следи за изготвянето и осигурява обнародването на актовете на ОбС и довеждането им до знанието на населението.

Чл. 54. (1) Кметът на общината уведомява писмено председателя на ОбС за времето на отпуск или  отсъствие по други причини, както и за лицето, което ще го замества през време на отсъствието му.

         
(2) Председателят на ОбС уведомява писмено кмета на общината за времето на  отсъствие, както и за лицето, което ще го замества.

Чл. 55.(1) ОбС определя размера на трудовите възнаграждения на кмета на общината и на кметовете на кметства в рамките на действащата нормативна уредба - по предложение на кмета на общината.

              (2) ОбС решава и други въпроси, произтичащи или свързани с правата по трудово правоотношение на лицата по ал.1, които не са от изключителна компетентност на други органи.

Чл. 56.(1) ОбС одобрява общата численост на персонала в държавните и местни дейности и структурата на общинската администрация в общината и кметствата - по предложение на кмета на общината.

              (2) ОбС може да създава служби на общинска администрация в отделни кметства, населени места или части от тях и определя функциите им - по предложение на кмета на общината.

Чл. 57.(1) ОбС няма администрация със собствен щат. Дейността на ОбС се подпомага и осигурява от общинската администрация.

        
(2) Кметът на общината осигурява експертното и организационно обслужване на ОбС, като определя в устройствения правилник на ОбА задълженията на нейните служители. Конкретните задължения на отделни служители, свързани с подпомагане дейността на съвета и неговите комисии, се определят в длъжностните им характеристики от кмета на общината.

Чл. 58.(1) В структурата на ОбА се създава специализирано звено за подпомагане и осигуряване на работата на ОбС и неговите комисии.

(2) Служителите в звеното по ал.1 се назначават и освобождават от кмета на общината по предложение и със съгласие на председателя на ОбС - по трудов или по граждански договор.
Чл. 59. Звеното по чл. 58 от настоящия правилник (чл 29,ал.2 от ЗМСМА):

1 .осигурява деловодното обслужване на съвета и неговите комисии;

2.осигурява размножаване и изпращане на поканите и материалите за предстоящи заседания на ОбС и комисиите;
       
3.осигурява воденето на протоколите и на присъствените книги от заседанията на ОбС и комисиите, изпращането на актовете на ОбС и становищата на комисиите;

       
4.осигурява спазването на реда по време на заседанията, записванията за изказвания и резултатите от гласуванията;

       
5.Изпълнява и други функции, определени в устройствения правилник на ОбА или възложени му от председателя на ОбС.
            6. За подпомагане работата на Общинския съвет се назначава технически сътрудник по предложение на председателя на Общинския съвет. 

         Чл. 60 (1) Общинският съвет има утвърден бюджет за издръжка и организационни разходи, който се  приема с бюджета на общината .

               (2) Отчет по изпълнение на бюджета на Общинския съвет се прави ежегодно от неговия председател, който се внася за одобрение от Общинския съвет.
ПРЕХОДНИ И ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

Чл. 61. Молби, жалби, искания, предложения и др. до ОбС от граждани и юридически лица се  докладват в заседание на ПК и/или ОбС от ресорния отговорник в Об А, като становището на ПК по случая се докладва в ОбС от председателя й. Искателят има право на присъствие в заседанието на ОбС при разглеждане и решаване на неговия въпрос.

Чл. 62.(1) За успешно изпълнение на функциите си по чл. 36,ал.1,т.2 от ЗМСМА, общинските съветници от съответното населено място, заедно с кмета на кметството, организират ежемесечно в кметството приемна за граждани.
             (2) Поставените от избирателите въпроси се решават по оперативен ред, а най- значимите от тях се внасят за разглеждане и решаване в ОбС.

Чл. 63.(1) Настоящият правилник е изготвен въз основа на последната редакция на ЗМСМА и влиза в сила от деня на приемането му от ОбС, с което се отменя правилника, приет и действал през мандат 2011 -2015 г.

             (2) Правилникът не може да противоречи на ЗМСМА. При спорна ситуация водещи и решаващи са постановките на Закона.
(3) Евентуални промени в ЗМСМА, изискващи промени в настоящия правилник, се извършват в едномесечен срок след публикуването им в ДВ, по предложен от председателя проект.

Правилникът е приет с Решение № 5 по Протокол №2 от 27.11.2015г.
                                                                       Председател на ОбС - Мизия:…………………..
                    /Лидия Костова /

PAGE  
1

