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                          РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ   
Министерство на регионалното развитие и благоустройството
ФОНД “СОЛИДАРНОСТ” НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ
“Проектът се финансира от фонд „Солидарност“ на Европейския съюз”
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               ПОКАНА
За представяне на проект: “Възстановяване на проводимостта на р. Скът, чрез почистване от наноси в следствие на наводнението в границите на регулация на община Мизия“ в изпълнение на договор № 2014BG16SPO002-002 за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ от Фонд „Солидарност” на Европейския съюз, сключен  между Община Мизия и  Министерство на регионалното развитие и благоустройството, Главна дирекция „Програмиране на регионалното  развитие”.
Уважаеми Дами и Господа,
На 16.09.2015г. в гр.София се сключи договор №2014BG16SPO002-002 за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ от Фонд „Солидарност” на Европейския съюз, между Община Мизия, представлявана от д-р Виолин Крушовенски в качеството му на кмет на Общината и  Министерство на регионалното развитие и благоустройството, Главна дирекция „Програмиране на регионалното  развитие”. Договорът касае изпълнението на проект: “Възстановяване на проводимостта на р. Скът, чрез почистване от наноси в следствие на наводнението в границите на регулация на община Мизия”


В изпълнение на проекта Община Мизия кани всички заинтересовани страни- медии, граждани, институции да присъстват на началната пресконференция, която ще се проведе на 15.10.2015г. (четвъртък) от 10.30 часа в заседателната зала №311(III-ти етаж) в сградата на общинска администрация- Мизия 


На пресконференцията ще бъдат представени:


1. Източник на финансиране;
            2. Целите на проекта;


3. Предвидените дейности; 


4. Очакваните резултати от реализирането на проекта.
Този документ е създаден в рамките на проект: „Възстановяване на проводимостта на р. Скът, чрез почистване от наноси в следствие на наводнението в границите на регулация на община Мизия», който се осъществява с финансовата подкрепа на фонд “Солидарност“ на Европейския съюз. Цялата отговорност за съдържанието на публикацията се носи от Община Мизия и при никакви обстоятелства не може да се счита, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и Координиращия орган.” 
